

# 用最美毕业照致青春

本报官方微博、微信向您征集创意毕业照

□记者 李渊博 文/图

蔷薇花开,又到了毕业季。近日,当你走在洛阳师范学院校园里,随处可见身着学士服的应届毕业生在拍照留念。

9日傍晚,在洛阳师院安乐校区,一群穿婚纱的女孩出现在操场上,吸引了周围许多人的目光。这6名来自同一个寝室的女生,想用这样别致的毕业照留住自己的青春。看到这些照片,作为应届毕业生的你心动了吗?

大学4年,是人生中最美好的时光,从青涩到成熟,校园里充满了回忆,让人依依不舍。即将毕业,拍一幅(组)创意毕业照,定格毕业前的精彩瞬间,致你们终将逝去的青春吧!

大学应届毕业生们,欢迎您关注本报新浪、腾讯官方微博@洛阳晚报,或添加本报微信公众号(lywb20),将您拍摄的创意毕业照(原片)私信发来,发送时请注明拍摄时间、地点,并注上一段纪念青春的文字,本报将选取其中颇有创意的一些照片刊登。您也可以@洛阳晚报,让我们为您拍照。



两个人,一颗心 5月9日摄于洛阳师范学院安乐校区

## 后续报道

昨天是市林业局湿地处联合洛阳晚报等开展的观鸟推广活动首日

# 大人喜孩子乐 收获都很多



一个孩子格外认真地用单筒望远镜看鸟

□记者 杜卿 通讯员 秦向民 安瑞云 文/图

11日上午,在隋唐城遗址植物园野趣水景园里,由市林业局湿地处联合洛阳晚报等多家单位开展的观鸟推广活动吸引了不少市民,他们有的听网友“黄河金雕”介绍鸟类知识,有的从网友“倒退30年”手里领取观鸟图册。

在活动现场,两架单筒望远镜架在水边。这两架望远镜从活动开始便成了“香饽饽”,孩子和大人排队观看,有的小朋友看完排队再看。网友“黄河金雕”介绍,通过高倍望远镜,市民能仔细地欣赏,加深对鸟类的认识。“以前觉得鸟飞来飞去也没啥,今天一看原来这么有趣。”一名市民看完说。

不少认领鸟巢的小朋友也来了,市林业局湿地处工作人员带着小朋友去看他们的鸟巢。405号鸟巢里传来叽叽的声音,不一会儿,一只大山雀叼着虫子飞了过来,

在鸟巢边观察一会儿发现没有危险后钻到窝内,几秒钟后大山雀钻了出来,嘴里还叼着白东西。工作人员告诉小朋友,刚才叽叽叫的是幼鸟,肚子饿了,大山雀喂完小鸟后嘴里叼的是小鸟的粪便,这样窝里干干净净,小鸟不会生病。

11日是此次观鸟推广活动的首日,一直到今年9月,每月隋唐城遗址植物园野趣水景园都有活动,想要参加的市民请关注本报预告。



# 宋林朋: 守护生命的“草根力量”

## ■人物简介

姓名:宋林朋 职业:偃师市迎宾馆职工  
最幸福的事儿:救助别人  
最遗憾的事儿:因工作关系不能救助更多的人

□记者 王晓丹 文/图

近日,在偃师市的一间出租房内,记者见到了宋林朋和河南省户外救援队偃师分队的其他几名队员,他们正在进行简易安全带和简易担架的模拟制作训练。

## 时刻准备 守护生命

“像攀岩练习、体能训练和模拟野外搜救受伤驴友,我们每到双休日都会进行。”宋林朋说,因为他们时刻准备成为守护生命的“草根力量”。

个体户、企业员工……救援队的10余名队员来自各行各业,平日里,他们正常工作和生活,但只要接到被困人员的求助信息,他们便立即组织救援。

2010年9月的一天,晚上8点半,郑州一队驴友在嵩山大仙沟附近迷失方向,宋林朋和队友得到消息后,紧急集合,冒雨向现场进发。

雨天路滑,山崖陡峭,他们手脚并用向山上前行。驴友说不清具体位置,他们一边喊话或打电话联系驴友,一边沿着被困人员留下的脚印寻找。

晚上11点多,队员们找到了被困的20多名驴友,看到大家的身体无碍,宋林朋一行这才松了一口气。

宋林朋坦言,每次参与救援,都可能随时面临危险,四肢擦伤是家常便饭。但每当成功完成任务,大家有说不出的成就感。

## 心怀感恩 帮助他人

宋林朋是偃师市迎宾馆的一名普通职工。

2009年9月2日,宋林朋和驴友到嵩山探险。下午3点多,他不慎被土蜂袭击,全身被蜇50多处。驴友拨打120急

救电话,将他送至医院。在医院,他伤势严重,被下了病危通知书。幸运的是,由于抢救及时,他捡回一条命。

“是大家给了我第二次生命,我要心怀感恩帮助别人。”得知救助他的是河南省户外救援队偃师分队的队员,当年10月,宋林朋就通过报名、测试等,成为其中一员。

入队后,宋林朋努力增强野外生存、紧急事件处理、伤情处理等方面的能力。随后两年,他先后取得河南省红十字救护员证、河南省消防安全培训合格证、河南省山地户外运动等级裁判员证等。

## 一腔热血 继续前行

除了户外救援,宋林朋还经常献血。

2001年6月的一天,宋林朋走上无偿献血车,从此,他与无偿献血结下不解之缘。13年来,他利用业余时间献血100余次,献血总量达96400毫升。2006年5月,中华骨髓库面向社会征集造血干细胞志愿者,他积极报名并通过筛查,成为偃师市第一个造血干细胞志愿捐献者。

2008年,他被偃师市政府授予偃师市第九届“优秀青年”称号;2012年,他获得“2010—2011年度全国无偿献血奉献奖金奖”。

■人物心声:希望更多热爱公益事业的人及医疗救护、心理辅导的专业人士能加入这支队伍,也希望有识之士能够给我们捐赠一些救援设备或者医疗设备。

■记者感言:尽管困难重重,但宋林朋他们这些救援队员对户外救援工作仍然保持高度热情。他们不计回报、挺身而出、甘愿奉献,用自己的生命去救助别人,让人感动。



宋林朋(左)